Cette journée, JOURNEE INTERNATIONALE DE LA PAIX anticipée de deux jours sur celle décrétée par l’ONU  en 1981, aura donc été celle de la citation. Pour montrer que nos idées, (que la paix est nécessaire et possible malgré tous les profiteurs qui poussent aux carnages), sont défendues et l’ont été de tous temps par des hommes et des femmes qui ont marqué le monde par leur intelligence et leur clairvoyance.
Encore deux citations pour ne pas être trop long : de Camus, qui, en 1945, vient d’apprendre la boucherie d’Hiroshima : « la civilisation mécanique vient de parvenir à son dernier degré de sauvagerie. Il va falloir choisir, dans un avenir plus ou moins proche, entre le suicide collectif ou l'utilisation intelligente des conquêtes scientifiques ». Nous n’avons guère évolué sur ce sujet si ce n’est dans une plus grande certitude encore, que l’humanité ne survivra pas à un conflit nucléaire, même accidentel, même terroriste, même de moyenne ampleur. On nous a caché qu’on est plusieurs fois passé à un doigt, à un cheveu de la catastrophe terminale.
Ma deuxième citation sera d’Étienne de La Boétie  dans son Discours de la servitude volontaire rédigé en 1549 . « Seule la servitude de l’homme permet au tyran de rester au pouvoir, l’obéissance est un préalable à la violence. » Arrêtons de dire que la guerre et les massacres de civils sont une fatalité et que nous n’y pouvons rien. Notre passivité nous en rend responsables devant les générations futures.
Les armes chimiques et bactériologiques, les bombes à sous munitions, les mines anti personnel ont été bannies d’un commun accord par la communauté internationale. Comment cela a-t-il été possible ?
Les marches non violentes du Mahatma Ghandi, ce tout petit bonhomme, nu, a amené l’indépendance de l’Inde de la superpuissance de l’empire britannique. 
Les marches non violentes de Martin Luther King, auxquelles personne ne croyait dans les états racistes du Sud des Etats Unis, ont finalement amené la nomination d’un citoyen noir à la présidence. 
Il faut que le peuple se mette en marche.
Il faut rendre son indépendance et redonner du crédit et toute sa crédibilité à l’Organisation des Nations Unies, seule organisation habilitée à intervenir dans les conflits internationaux.
Permettez encore que je glisse une parenthèse sur l’actualité pour rappeler un chiffre, une proportion : 30000 migrants sur 70 millions de français, cela correspond à 1 migrant sur 2300 habitants soit guère plus d’un immigrant à Montmélian. Ne paniquons pas devant la « vague » d’immigration, pas plus que devant les voitures qui brûlent dans les banlieues.
Nous remercions chaleureusement la municipalité pour tout le soutien qu’elle nous apporte, et pour leur présence et d’abord celle de madame la députée maire. Merci aux Chœurs de la Citadelle pour leur prestation fidèle et si appréciée dans la commune et ailleurs. Merci beaucoup à tous les artisans de cette manifestation. Après ces jours de tempête, je remercie le ciel pour l’éclaircie qui a permis la réussite de cette journée.                           R.G.
