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Préambule :

Ce texte a dans un premier temps pour objet de fournir une introduction aux autres textes du Congrès. Si nous parvenons à en faire une plate-forme commune, il pourrait devenir le Document d’orientation final de notre Congrès en s’enrichissant de toutes les décisions du Congres.

Congrès du Mouvement de la paix

DIJON 22-23 Novembre 2008

Proposition d’orientation

Les voyants sont au rouge. La crise du mode de développement mondialisé touche tous les domaines : économiques, financiers, commerciaux, environnementaux, mais également éthiques et politiques. 

La militarisation des relations internationales s’est accentuée en même temps qu’augmentent les dépenses militaires atteignant 1335 milliards de dollars en 2007. Cependant, de l’Afghanistan à l’Irak en passant par la Palestine, le Darfour, la Colombie ou la Birmanie, les interventions militaires et les guerres n’ont rien résolu. Au contraire, elles produisent des spirales de souffrance et de haine, détruisent les vies et l’ensemble de l’environnement. 

Trop souvent par le passé les crises ont ouvert les chemins des guerres, il nous faut aujourd’hui transformer cette période de confusion en opportunité pour ouvrir une ère de paix ! 

Le monde bouge, de nouveaux acteurs émergent. Le leadership des Etats-Unis est profondément remis en question. Après huit années de présidence Bush, l’élection de B. Obama est aussi portée par l’espoir de mettre fin à l’hégémonisme et à la militarisation forcenée des relations internationales . 

Les défis auxquels l’humanité doit faire face aujourd’hui réclament de l’imagination et beaucoup de solidarité : il n’y aura pas de réponse individuelle ou seulement nationale à la crise de l’environnement, à celle de l’énergie, du mal développement, de la famine et des pandémies, ni aux guerres et aux violences armées qui perdurent dans de nombreuses régions du monde…

Il nous faut trouver des réponses collectives à l’échelle de toute l’humanité. 

1 Plus que jamais, agir pour une culture de paix 

Afin de relever ces défis, pour le Mouvement de la paix, les objectifs et les huit domaines d’actions établis par l’ONU pour avancer vers une culture de la paix
 demeurent plus que jamais d’actualité. :
a) Renforcer une culture de paix par l’éducation :Relancer les efforts nationaux et la coopération internationale pour promouvoir les buts de l’éducation pour tous afin de réaliser le développement humain, social et économique et pour promouvoir une culture de la paix, etc.
b) Promouvoir le développement économique et social durable : Prendre des mesures de portée générales, (…) pour éliminer la pauvreté par une action nationale et internationale, y compris la coopération internationale, etc.
c) Promouvoir le respect de tous les droits de l'homme : Encourager l’établissement de plans d’action nationaux pour la promotion et la protection de tous les droits de l'homme ,etc..

d) Assurer l’égalité entre les femmes et les hommes : Intégrer une perspective sexospécifique dans l’application de tous les instruments internationaux pertinents; Renforcer l’application des instruments internationaux qui visent à promouvoir l’égalité entre les femmes et les hommes; Favoriser la participation démocratique etc. 
e) Favoriser la participation démocratique : Renforcer l’ensemble de mesures pour promouvoir les principes et les pratiques démocratiques (…)Donner une importance particulière aux principes et aux pratiques démocratiques à tous les niveaux de l’éducation formelle, informelle et non formelle, etc.
f) Faire progresser la compréhension, la tolérance et la solidarité (…) : Soutenir les mesures favorables à la compréhension, à la tolérance et à la solidarité dans toute la société, en particulier avec les groupes vulnérables;Soutenir les mesures qui encouragent la tolérance et la solidarité avec les réfugiés et les personnes déplacées, Soutenir les mesures qui favorisent la tolérance et la solidarité avec les migrants ; etc.
g) Mesures pour soutenir la communication participative et la libre circulation de l’information et des connaissances : Soutenir le rôle important des médias dans la promotion d’une culture de la paix;Assurer la liberté de la presse et la liberté de l’information et de la communication, etc.
h) Mesures pour promouvoir la paix et la sécurité internationales  Promouvoir le désarmement général et complet soumis à un contrôle international strict et effectif, en tenant compte des priorités établies par l’Organisation des Nations Unies dans le domaine du désarmement;S’inspirer, selon qu’il convient, des leçons qui vont dans le sens d’une culture de la paix tirées des activités de reconversion militaire dont certains pays ont fait l’expérience;Mettre en relief l’inadmissibilité de l’acquisition de territoires par la guerre et la nécessité d’œuvrer en faveur d’une paix juste et durable dans toutes les régions du monde; etc.
Dans cet esprit d’une action globale en faveur de la construction de la paix, le Mouvement de la paix travaille à la création d’un Forum permanent des acteurs de la culture de paix pour stimuler cette construction dans la société française. 

Depuis 2001, un nombre croissant d’organisations de citoyens mais aussi de collectivités territoriales et d’institutions ont inscrit leurs actions dans le cadre global d’une culture de la paix. 

La journée du 21 septembre, journée internationale de la paix a été portée par le Mouvement de la paix, et d’autres acteurs, comme un moment fort pour promouvoir la culture de paix. L’Affiche pour promouvoir cette journée constitue un rendez-vous d’action commune dont l’importance va croissante et qu’il convient d’élargir encore.

En 2010 prendra fin la Décennie de l’ONU pour promouvoir une culture de la paix et de la non-violence au profit des enfants du monde. Dès à présent nous devons construire la suite de ce mouvement mondial pour une culture de la paix. Rencontrer tous ceux qui en France participent à cette décennie et imaginer avec eux comment donner plus d’impact à la construction d’une culture de paix en France et dans le monde. 

Organiser une conférence « bilan et perspective de la culture de paix » à l’Unesco, à Paris en 2010 ?
2. Gagner le désarmement !

La prolifération des armes est un fléau pour la survie de l’humanité, pour son économie et pour son environnement. Elle reste encore trop souvent synonyme de sécurité selon le vieil adage « si tu veux la paix prépare la guerre. » Mais en réalité elles préparent les guerres, favorisent les violences et les dominations. 

Abolir les armes nucléaires :

Le 24 octobre 2008, le secrétaire général de l’ONU M. Ban ki Moon a exhorté les signataires du Traité de non-prolifération nucléaire (TNP), notamment les puissances nucléaires, à remplir leurs obligations en matière de désarmement et à envisager la négociation d'une "convention sur les armes nucléaires, soutenue par un système solide de vérification". Les puissances nucléaires, a-t-il ajouté, "devraient s'engager activement dans des discussions avec les autres Etats sur cette question à la Conférence de Genève sur le désarmement". Cette déclaration va dans le sens des prises de positions d’un nombre croissant de personnalités telles que le pape, les anciens secrétaires d’Etat MM Kissinger et Schultz, des élus comme le Parlement européen, ou les milliers de « Maires pour la paix » et des Etats comme la Nouvelle Zélande, le Mexique ou la Suède.

Le Mouvement de la paix s’inscrit dans la campagne internationale pour une Convention d‘Abolition des armes nucléaires. Il anime une coalition des organisations françaises à la suite de la campagne de meetings de 2007-2008 qui a relancé l’éducation au désarmement et la mobilisation en France. Il faut s’inscrire également dans la perspective de la conférence de révision du Traité de non-prolifération de 2010. 

Le Mouvement de la paix relance une campagne d’actions en faveur du désarmement nucléaire et se fixe l’objectif d’amener 150 délégués à l’ONU en mai 2010, accompagnant 100 000 signatures réclamant sur 
la campagne ICAN.

Mettre fin au commerce des armes

90% des armes vendues dans le monde proviennent des Cinq pays du Conseil de sécurité de l’Onu, la France est en troisième position. Le Mouvement de la paix estime que les armes sont des facteurs majeurs d’insécurité et de conflits, demande l’interdiction de leur commerce et soutient la campagne mondiale pour un Traité sur les armes légères, la campagne pour éradiquer les Mines antipersonnelles, celle sur les armes à sous munitions (BASM) et celle sur  les armes à Uranium appauvri (UA)

.  

Le Mouvement de la paix prépare la mobilisation pour la fermeture du Salon de l’armement  Eurosatory en juin  2010

Réduire les dépenses militaires

La France a voté une loi de programmation militaire et un budget annuel en augmentation de 5,4%. Ce fait reste trop souvent ignoré, en particulier des acteurs du champ social. Le Mouvement de la paix dénonce ce gâchis dangereux et poursuit une campagne permanente de lobbying des parlementaires avec rencontres et pétitions.  

A l’échelle de la planète 1335 milliards ont été dilapidés en 2007 pour les dépenses militaires. Le Mouvement de la Paix appelle à renforcer la campagne « Désarmer pour développer » du BIP

3 Promouvoir la résolution pacifique des conflits et dénoncer les dérives militaristes 

-ONU/OTAN

La critique, souvent justifiée, de l’inefficacité de l’ONU à prévenir ou résoudre les conflits ou  à accomplir les objectifs que lui fixe sa Charte peut parfois dissimuler la volonté de minimiser son rôle. Cependant, d’un côté on lui refuse les moyens de son développement, de l’autre on cherche à la disqualifier pour lui substituer une alliance militaire qui tend à étendre son champ d’action à toute la planète : l’Otan. 

Pour le Mouvement de la paix, l’Organisation des Nations Unies avec sa Charte et ses principes demeure le pilier central pour établir un forum de dialogue afin de relever les défis du développement durable, prévenir les conflits et résoudre les crises. Sa rénovation dans le sens de la démocratie et de l’efficacité est une priorité. C’est dans ce cadre que doit s’envisager l’architecture qui pourra impulser les solutions mondiales aux défis qui menacent l’humanité. C’est dans ce cadre que doit se travailler la prévention et la résolution pacifique des conflits.

-France/OTAN

En avril 2008, le Président de la République Nicolas Sarkozy a souhaité que la France réintègre le commandement militaire de l’Otan et renforce sa présence en Afghanistan où son contingent mène désormais des combats au sein des forces de l’Otan.  

En Afghanistan, la situation sécuritaire se détériore, les combats s’étendent, les populations souffrent plus encore de la misère et de la guerre. Une autre approche est nécessaire. « Il est temps de mettre en œuvre une solution politique internationale qui donne la priorité à l’aide d’urgence, à la reconstruction et aux droits du peuple afghan en particulier aux droits des femmes », ainsi que l’indique l’appel national autour duquel le Mouvement de la paix coordonne la mobilisation.

Le Mouvement de la paix a créé les conditions d’un rassemblement des organisations françaises contre ces mesures qui signifient alignement sur la politique Etats-Unienne de domination et d’agression, perte des capacités d’autonomie de la diplomatie française, renforcement du camp de la « guerre des civilisations. » 

-OTAN/UE

L’Union européenne que nous voulons doit être pacifique et solidaire. C’est à cette construction que travaille le Mouvement de la paix avec de nombreux partenaires.

Il s’oppose à l’inféodation à l’Otan que contient le Traité de Lisbonne. En Europe, l’Otan alimente la course aux armements, principale détentrice d’armes nucléaires (480), elle projette d’installer un « bouclier antimissile. L’Otan avive les tensions aux frontières de la Russie, en continuant son encerclement par la Géorgie et l’Ukraine. 

Pour toutes ces raisons, le Mouvement de la paix appelle à la mobilisation contre l’Otan à l’occasion du prochain sommet qui sera celui du 60eme anniversaire et qui se tiendra à Strasbourg du 2 au 5 avril 2009.

Israël-Palestine

Au Proche Orient, la situation humanitaire des Palestiniens est un terrible déni de justice et d’humanité. Il faut plus et mieux mobiliser pour mettre fin à la colonisation et agir en faveur de la création d’un Etat de Palestine aux côtés de l’Etat d’Israël dans les frontières de 1967, avec Jérusalem pour capitale dans le cadre des résolutions de l’ONU. 

Le Mouvement de la paix s’engage  à mener des actions en direction du gouvernement français, de l’Union européenne et des instances internationales pour qu’ils prennent enfin  les initiatives  nécessaires  pour arriver à la résolution du conflit en ce sens. Il mène des campagnes de solidarité  avec les acteurs de paix sur le terrain et soutient les initiatives permettant le rapprochement entre palestiniens et israéliens, en particulier dans les villages de Cisjordanie qui mènent des actions de résistance non violentes..

4 Développement et paix 

L’Afrique est au cœur des problèmes de la mondialisation, elle est aussi un immense espoir pour inventer de nouvelles coopérations en faveur d’un développement durable. Il faut mettre fin au soutien aux dictateurs et à l’exploitation, notamment par la France, des anciennes colonies et fermer les bases militaires. 

L’Union pour la Méditerranée pourrait accomplir le projet  formidable de faire de la Méditerranée, de tous ses pays riverains et limitrophes un espace de paix, de solidarité et de démocratie .Malheureusement, cette vision n’a pas été au centre des rencontres récentes ni le règlement pacifique des conflits dans cette zone,(Chypre, Turquie, Liban, pays de l’ex-Yougoslavie, Sahara occidental, Proche Orient, etc) ni la dénucléarisation du bassin méditerranéen . Pour la paix du monde, la France et l’UE doivent développer  les échanges économiques équitables, exiger le respect des Droits de l’Homme ici et là-bas et développer des politiques d’immigration humaines et valorisantes.
Le Mouvement de la paix, en lien avec ses partenaires notamment au sein du Crid travaille à promouvoir d’autres rapports avec les pays du sud et s’engage à promouvoir et à soutenir les actions en faveur de la culture de paix auprès de ses partenaires du sud. 

5 Education et paix

Reconnaissant que « c’est dans l’esprit des hommes que s’élèvent les défenses de la paix »

le Mouvement de la paix veut développer ses capacités d’interventions en faveur d’une éducation à la culture de paix. 

Il entend développer ses actions en direction de la jeunesse, des scolaires et de l’éducation populaire. Il souhaite favoriser l’intégration des jeunes dans le Mouvement et à tous les niveaux de ses instances. 

Il soutient les projets qui émergent du réseau des jeunes du Mouvement de la paix. 

· promouvoir la culture de la paix dans les cursus scolaires et pédagogiques

· développer l’Université populaire pour une culture de la paix

· développer les outils et les formations

6 Un mouvement qui rassemble pour gagner la paix

Le Mouvement de la paix travaille à créer les conditions pour que chaque citoyen de façon ponctuelle ou permanente puisse participer aux action en faveur de la paix et du désarmement. Cela nécessite ouverture et imagination, mais l’enjeu en vaut la chandelle : installer un débat permanent pour passer d’une culture de guerre à une culture de paix ! 

A tous les niveaux de ses actions, locales, régionales, nationales ou internationales, le Mouvement de la paix promeut le rassemblement des acteurs concernés dans la transparence et la diversité. Partout, nous voulons constituer des « forums pour la paix » afin que l’action en faveur d’une culture de la paix et de la non violence s’inscrive dans la longue durée et travaille en profondeur la société française.  

� RES A/53/L.79, A53/243 et A/52/13 








�Ne manque-t-il pas un ou des mots ?
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