Journée mondiale sur les dépenses militaires 2012.

La Journée Mondiale d'Actions sur les Dépenses Militaires est co-organisée par le Bureau International de la Paix (IPB, Genève) et l'Institut d'Etudes politiques (IPS, Washington DC). 
Le 17 avril 2012, et aux alentours du 17 avril, des gens se réuniront partout dans le monde pour la deuxième édition de la Journée Mondiale d'Actions sur les Dépenses Militaires (acronyme anglais:  GDAMS). Nous vous invitons à les rejoindre à nos côtés.

Pourquoi dès le mardi 17 avril 2012? Parce que le 16 avril, l’Institut International de Recherche sur la Paix de Stockholm, le SIPRI, annoncera les chiffres sur les dépenses militaires de l'année 2011. 
1. La situation mondiale actuelle 

La crise économique a poussé les gouvernements du monde à réduire leurs dépenses pour les besoins humains vitaux, comme la réalisation des Objectifs du Millénaire pour le Développement et la lutte contre le changement climatique. Cependant, à de rares exceptions, les gouvernements ont continué d’augmenter le gaspillage de larges ressources dans le secteur militaire. Le rapport annuel de 2011 du (SIPRI) montre que mondialement les gouvernements dépensent plus que jamais dans ce domaine: 1 630 milliards de dollars en 2010, soit une hausse de + 1,3% par rapport à 2009 malgré la crise. Il est effarant de constater que, durant la décennie de la culture de la Paix et de la non-violence, le taux annuel moyen de croissance a été de 5,1%, soit une augmentation de 65% en dix ans !

Avec un total d’environ 790 milliards de dollars, les Etats-Unis dépensent pratiquement 50% du total. Cependant, le choix de la dépendance aux dépenses militaires est un problème mondial. En effet, les Etats-Unis déterminent la tendance, les autres pays suivent. En 2010, les USA ont été encore une fois leaders en augmentation des dépenses militaires (19,6 milliards sur 20,6 milliards de dollars de dépenses globales supplémentaires). 

Les exportations américaines d'armes augmentent, et les clients ne manquent pas. Dépensé autrement, cet argent pourrait grandement contribuer à résoudre les véritables défis auxquels doit faire face l’humanité. Aussi, dans cette période marquée par le mouvement des « Indignés », nous devons agir au niveau mondial pour défendre l’alternative que représentent les grands programmes adoptés par l’ONU.
Juin 2012 : les décideurs mondiaux et des milliers d’acteurs de la société civile se réuniront à Rio de Janeiro lors du Sommet de la Terre - Rio+20. Notre Journée Mondiale, seulement deux mois avant Rio+20, est l'occasion idéale pour rappeler au monde que pour atteindre cet objectif, il faut dégager les ressources et les capacités intellectuelles nécessaires, pour l'instant gaspillées dans des activités militaires.

Les Objectifs du Millénaire pour le Développement :
Lors du Sommet du Millénaire à New York en 2000, les dirigeants mondiaux ont pris des engagements qui recouvrent de grands enjeux humanitaires: recul de la pauvreté et de la faim, éducation pour tous, égalité des sexes, santé des enfants, santé maternelle, combattre le VIH, protection de l’environnement et partenariat mondial pour le développement. L'échéance pour ces objectifs a été fixée à 2015. Il ne reste que 3 ans pour tenir ces promesses et, les engagements n’étant pas respectés, nous sommes très loin d'y parvenir. Ce constat doit encourager la société civile à préparer l'après 2015 en mobilisant plus d'énergie pour contraindre les dirigeants à prendre l’argent là où il est de manière à rattraper la plus possible le retard. 
2. Données sur les évolutions en cours

Alors que les dépenses militaires des USA ont atteint 790 milliards de dollars en 2010 (2153,2 dollars par habitant), le Président Obama a déclaré le 5 janvier : « Dans les dix prochaines années, la croissance du budget de la défense ralentira, mais la réalité est la suivante : il grossira encore, car nous avons des responsabilités mondiales qu’imposent notre leadership. En fait, le budget de la défense sera encore plus important qu’il était à la fin de la présidence Bush. »
Poutine, nouveau président de La Russie, a annoncé un nouveau programme militaire ample et très onéreux de son pays.
Les USA haussant leur pression militaire sur la région Pacifique, la Chine, après une hausse ramenée à un seul chiffre pour ses dépenses militaires en 2010, revient à une augmentation de 12,7%, en 2012. à plus de 90 milliards (73,8 dollar par habitant).
En réponse, les pays du S-E asiatique accroissent également leurs dépenses militaires. L’Australie ne dissimule pas que l’augmentation intempestive de ses dépenses militaires (incluant 12 nouveaux sous-marins, trois destroyers équipés de missiles anti-aériens de longue portée SM-6,  huit nouvelles frégates, et des vaisseaux porte hélicoptères) a pour but de contrer l’influence chinoise croissante dans la zone. En novembre dernier, le Président Obama a annoncé l’arrivée de 2500 marines dans les bases du Nord de l’Australie.

L’Amérique du Sud accélère l’augmentation de ses dépenses militaires, après une augmentation de 5,8% en 2010. Au cours de la dernière décade, les dépenses militaires d’Amérique latine ont crû de 42 milliards (en 2001) à 70 milliards (en 2010). Cette croissance significative est faible rapportée aux 700 milliards dépensés par les Etats-Unis en 2010. Mais la Colombie, principal destinataire de l’aide US en Occident, pour continuer sa militarisation, a augmenté ses dépenses de 72% depuis 2001. 

En Amérique centrale, les dépenses militaires ont grandi d’une manière significative durant les cinq dernières années. Des critiques ont présenté l’aide militaire des USA, qui utilisent la rhétorique de la guerre contre la drogue comme couverture, comme le moyen de contrebalancer l’influence croissante du Venezuela et d’autres Etats d’Amérique du Sud qui s’oppose à leur politique. 

Dans la péninsule d’Arabie, ce fut une année de militarisation continuelle. Comme les propos sur une guerre contre l’Iran se multiplient, la course aux armements se poursuit de la part des alliés US dans la région. L’Arabie saoudite a dépensé un impressionnant 10,4% de son PIB (quatre fois le taux mondial) en 2010 pour ses dépenses militaires et continué sur ce chemin avec l’achat, en décembre 2011, d’avions de combat US pour un montant de 30 milliards (en plus  du record de 60 milliards que la famille Saoud  a payé au complexe militaro-industriel US l’année dernière). Les Emirats Arabes Unis ont dépensé 3,5 milliards pour l’achat de missiles « anti-bunker » et autres armements, et le Koweit a acheté des missiles Patriot pour presque un milliard de dollars. 

Les dépenses militaires israéliennes atteignent un pic d’environ 22,5 milliards en 2011. Les USA ont annoncé en décembre 2011 leur décision de déployer 9000 soldats en Israël en 2012, pour construire une force conjointe en vue d’une guerre possible au Moyen-Orient. En 2011 les USA ont fourni à Israël 3 milliards tirés du financement militaire vers l’étranger.

En Tunisie, après l’éviction de Ben Ali, le nouveau ministre de la défense a demandé l’assistance US pour les équipements, les aménagements et l’entraînement militaires, visant une augmentation potentielle des dépenses militaires du pays. 

L’Afrique dans son ensemble accélèrera aussi l’augmentation de ses dépenses militaires, avec une augmentation de 5,2%. Ici encore on voit la main des USA. L’engagement militaire US dans la Corne de l’Afrique s’est sérieusement intensifié et menace d’atteindre de nouveaux sommets. Le Kenya, devenu un point chaud des activités militaires US dans la Corne, s’est vu augmenter son aide militaire de 700 millions en novembre 2011. Au prétexte d’accroître la stabilité dans la région Est de l’Afrique, les USA ont aussi apporté un soutien consistant au programme international d’éducation militaire et d’entraînement en République Démocratique du Congo. En 2010, environ 500 000 dollars ont été accordés à ce programme, et le même montant sera probablement donné à la RDC cette année en dépit de leur utilisation d’enfants soldats et alors que le taux de mortalité toujours croissant, fait atteindre plus de 5,4 millions de vies perdues depuis 1998.
Conséquence provisoire de la crise qui affecte les équilibres financiers des Etats européens, la seule région du monde où les dépenses militaires ont légèrement baissé est l’Europe (mais pas la France ; pour notre pays, renvoi à la fiche « Urgence, Exigences »).

3. Notre participation à cette campagne dès le 17 avril s’inscrit dans le cadre de notre intervention dans les élections de 2012.

Il s'agit de la deuxième Journée Mondiale d'Actions sur les Dépenses Militaires. Les actions de l'an dernier, le 12 avril 2011, ont été un grand succès (une centaine organisée dans 37 pays). En 2012, différentes actions sont mises en place : manifestations devant des bases militaires, groupes de discussion. Chaque ville détermine sa propre approche. Mais, toutes souligneront les derniers chiffres des dépenses militaires mondiales, qui approcheront probablement les 1700 milliards de dollars. Cette campagne pourrait se structurer autour des slogans suivants: Que feriez-vous avec 1700 milliards de dollars? Alors que nos pays sont endettés, devons-nous investir des milliards dans la guerre ou dans la paix? Créez des emplois pas la guerre! etc.

La mobilisation de cette année doit être encore plus forte!

Pour parvenir à remplacer les dépenses militaires par des dépenses visant à satisfaire les besoins humains, nous devons amener ce sujet dans les débats politiques de cette année. Nous devons mobiliser non pas des milliers, mais plutôt des millions de personnes qui refusent d'accepter le statu quo. Nous devons aussi encourager les personnes influentes à  faire entendre leurs voix et à soutenir la Journée Mondiale d'Actions sur les Dépenses Militaires. Si nous parvenons à mobiliser des groupes plus larges, incluant les jeunes et les travailleurs, nous multiplierons notre impact. 

Ensemble nous pouvons le faire! Envoyez-nous vos idées et vos activités aux deux adresses suivantes :
* Colin Archer, International Peace Bureau (Bureau International de la Paix, IPB, Genève     secgen@ipb.org        http://www.ipb.org
* John Feffer, Institute for Policy Studies (Institut d'Etudes politiques, IPS, Washington)  johnfeffer@gmail.com   http://www.ips-dc.org                            
http://demilitarize.org
