Nous sommes jeunes, adhérent.e.s ou engagé.e.s dans le Mouvement de la Paix et heureuses(eux) d’en faire partie,
L’Urgence est là, avec la Paix tout est possible
Nous avons besoin de construire un réseau fort et solidaire
Rejoignez-nous, il y a de la place pour toutes et tous et pour vos projets !
La Paix a besoin de nous !
Nous sommes en décembre 2020. Tous les voyants sont au rouge, la crise systémique atteint tous les secteurs.
Nous avons vécu plusieurs confinements, des privations de liberté, des atteintes à nos droits de manifestation, de contestation, de libre choix, les plus fondamentaux. Mais nous sommes là, nous sommes debout, même si nous sommes parfois atterré(e)s par les nouvelles d'un monde encore plus fragilisé par cette crise globale, et ses retombées, économiques, sociales, les conséquences sont énormes. 
Notamment en terme d'accès aux soins et de faim dans le monde qui augmente chaque jour. Les inégalités se creusent, et les politiques sont de plus en plus sévères, soit disant pour nous protéger de ce satané virus. Et les politiques hospitalières ne changent pas, le nombre de personnel soignant est toujours insuffisant, nous sommes tous choqué(e)s de voir cet état de fait, alors que les dépenses militaires ne cessent d'augmenter. Les militaires prennent le relai, là où les hôpitaux sont insuffisamment équipés, quelle honte pour notre système de santé, censé être un des meilleurs au monde ! 
Heureusement nous avons réussi avec tous les autres réseaux pacifistes mondiaux à obtenir le TIAN, et il y aura d'autres victoires, pour l'Education à la Paix, pour la Culture de la Paix. Il y aussi plein de bonnes nouvelles, qu'il faut chercher car elles sont noyées par le flot de dramatisation du Covid. 
Par exemple, la marche mondiale de soutien à Jai Jagat est en train de se réorganiser, en ce moment même à Genève, et avec l'aide des pays européens. Voir pièce jointe 
En Inde 250 millions de personnes se mobilisent contre la dérégulation du marché de l'agriculture. Nous sommes le peuple, et nous avons le pouvoir ! De tout faire changer, de tout faire basculer, pour le bien commun de l'humanité, pour la Paix, la santé pour tous, la justice climatique aussi. 
En tant que jeunes conscients mais pas désespérés, souvent indignés, parfois révoltés et/ou engagés, conscients et créatifs, nous aspirons tous à vivre dans un monde de paix ici ou ailleurs. 
La paix a besoin de nous, pour nous rejoindre c'est ici
Lisa (26 ans) Genève, Marzia (X ans) Berlin , Sarah (28 ans) Rennes, Linda (27 ans) Barcelone 
