Chers tous,

Pour la 3e édition du Salon des Initiatives de Paix (30-31mai, 1e juin), le Mouvement est présent avec 5 stands (Mouvement de la Paix, Mouvement de la Paix 93, Contre Salon de l’armement, Campagne sur le désarmement nucléaire, Galerie l’Art et la Paix).
 
Cette année, le Mouvement de la Paix est représenté au Salon des initiatives avec des animations jeunesses, des expositions, des films telles que :
 
EXPOSITIONS
         1 m² d'art pour la paix (Espace Martin Luther King – Condorcet)
Exposition de 30 toiles créées spécialement par des artistes en 2006, lors de la 1ère édition du contre Salon de l'armement, une manifestation contre la tenue du Salon international de la défense (Par le Mouvement de la Paix 93)
         Israël - Palestine (Zone expo 3 – Condorcet)
Portraits de jeunes israéliens et de jeunes palestiniens dans la vie de tous les jours. Portraits réalisés par un journaliste photographe venant de séjourner en Israël et dans les territoires occupés de Palestine. (Par le Mouvement de la Paix)
         Missives de paix (Zone expo 13- CCV)
Exposition réalisée par des plasticiens de toutes disciplines ainsi que des poètes et écrivains au travers d'un envoi postal. 150 artistes ont ainsi répondu à l'appel en donnant une ou plusieurs peintures. (Par le Mouvement de la Paix).
 
PROGRAMME ANIMATIONS JEUNESSE
         Jeu de la colombe : Vendredi 31 mai 2008 (14h - 15h - ESPACE ADOLESCENTS) et Samedi 31 mai 2008 (11h30 - 12h30 - ESPACE ADOLESCENTS)
Le jeu propose à tous les participants, suivant leur âge, de prendre conscience des sommes englouties dans les programmes et les budgets militaires, en comparaison des besoins de l'humanité. Ce jeu n'est pas figé, les informations peuvent évoluer. 
Par le Mouvement de la Paix
 
FILMS et Débats après le film
 
         Bilin, village au pied du mur : Samedi 31 mai 2008 (13h40 - 14h55)

Depuis 2 ans, tous les vendredis, les habitants de Bilin (Palestine) manifestent contre le mur érigé par le gouvernement israélien sur leurs terres. Une quinzaine d'habitants de Bilin, mais aussi une Israélienne et des internationaux racontent pourquoi et comment ils ont décidé d'agir par la non-violence et décrivent la multitude d'actions entreprises. Débat avec Eric Biesse et Nicole Bouexel. 
Par le Mouvement de la paix
 
· Le voyage de la paix : Dimanche 1er juin 2008 (10h30 - 11h45) 

En 2005, une japonaise, Cheiko, suit Anne et Joël, un couple de pacifistes français à Bourges, Bruxelles, New York, Hiroshima, Nagasaki, dans leurs actions contre les armes nucléaires. Ils rencontrent des pacifistes japonais. Le film se focalise sur ces militants, leur donne la parole et nous montre la beauté de la solidarité entre les citoyens du monde. Débat avec Joel Frison. 
Par le Mouvement de la paix
 
Venez nombreux !
Le mouvement de la Paix
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